
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Митрополит Иларион: расколничка „ПЦУ“ није
добила праву самосталност

Филарет Денисенко, вођа украјинског раскола, апеловао је на председника Украјине В.
Зеленског да од цариградског патријарха Вартоломеја затражи нови „томос“ којим би се стекла
„права аутокефалност“. 

Коментаришући ову изјаву у емисији Црква и свет, митрополит волоколамски Иларион,
председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске патријаршије, осврнуо се на
историјат ове ситуације. Као што знате, поступајући супротно канонима, цариградски патријарх
Вартоломеј је намеравао да украјинској цркви да „томос аутокефалности“ (тј. документ који
сведочи да Црква добија потпуну самосталност и независност). Међутим, Украјинска православна
црква, која обједињује већину становника земље, није тражила такав документ јер жели да остане
у канонском јединству са Руском православном црквом. 

„Сходно томе, пошто је патријарх Вартоломеј примио молбу од тадашњег председника Украјине
Порошенка, а за Порошенка је то било неопходно да би победио на изборима (што се, као што



знамо, на крају није догодило), цариградски патријарх је морао дати томос онима који су га
прихватили, а то су били украјински расколници“, нагласио је владика Иларион. 

Председавајући ОСЦП-а подсетио је да то нису учинили чак ни сви украјински расколници.
Филарет Денисенко, вођа украјинског раскола, који себе назива „кијевским патријархом“, рекао
је да у реалности овај документ не пружа праву независност. Дакле, Денисенко је истакао да
према „томосу“, нова црквена структура у Украјини није добила статус патријаршије и да у великој
мери она зависи од Цариграда – на пример, Цариград за њу представља највиши суд. Било који
клирик ове „цркве“ може да се жали на свог „епископа“ цариградском патријарху, а коначна
одлука неће бити донета у Кијеву, већ у Истанбулу. 

„Ово не постоји у канонској Украјинској православној цркви која има праву независност“, рекао је
митрополит волоколамски Иларион. „Ниједна одлука Архијерејског сабора Украјинске цркве не
може се оспорити у Москви, али се у Истанбулу могу оспорити одлуке такозване „Православне
цркве Украјине“ коју је Цариград створио од расколника“. 

Према мишљењу владике Илариона, Филарет Денисенко указује на недостатке „томоса“ датог
расколничкој заједници Украјине, јер се, у ствари, он нашао ван игре тиме што је изгубио
могућност да предводи нову „цркву“ коју је Цариград озаконио. Сада себе назива поглаваром
„Кијевске патријаршије“. 

У овом тренутку у Украјини постоје два раскола од којих је један „озаконио“ патријарх
Вартоломеј, изјавио је председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске
патријаршије и нагласио: Цариград је унео такав хаос у Украјини да је сада чак и самим
Украјинцима веома тешко да схвате шта се дешава. 
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Извор: https://mospat.ru/sr/news/86833/
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